

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Городской комитет партии, исполком горсовета, горком комсомола горячо поздравляют коллектив пассажирского автотранспортного предприятия с досрочным выполнением государственного плана и социалистических обязательств первого полугодия 1983 года по всем объемным показателям пассажирских перевозок.

Коллектив ПАТП сейчас, в летний период, вносит большой вклад в выполнение Продовольственной программы, обеспечивая бесперебойную доставку трудящихся Лисаковска в подшефный совхоз, не снижая темпов работы на основных маршрутах.

Желаем коллективу предприятия новых трудовых успехов в деле выполнения планов и социалистических обязательств, постоянно идти в авангарде соревнования.

ГОРОДСКОЙ ИСПОЛКОМ
КОМИТЕТ ГОРОДСКОГО
ПАРТИИ СОВЕТА

ГОРКОМ КОМСОМОЛА

АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Время предъявляет все новые требования. Сегодня уже нельзя мириться с теми недостатками, которые мешают нам работать с большей отдачей и лучше жить. Их необходимо искоренять. На это и направлены решения июньского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии. Поэтому актуальная задача сейчас — пропагандировать и разъяснять их.

Намечено провести партийные собрания по обсужде-

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 50 (1552)



СРЕДА, 6 июля 1983 года



Цена 2 коп.



РАЗГОВОР О ЧЕСТИ РАБОЧЕЙ

Содержательным, интересным был этот вечер на агитплощадке четвертого микрорайона. Собрались здесь люди разных возрастов: и молодые, и пожилые. Но социолога горно-обогатительного комбината Е. С. Папертную слушали все с одинаковым вниманием. Просто и доходчиво она рассказывала об актуальных вопросах идеологической массово-полити-

гашения. Прямой, откровенный разговор шел о рабочей чести, о своем месте на земле, об умении правильно выбрать свою будущую профессию.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Сразу после того, как состоялся июньский (1983 г.) Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, мы провели единый политдень на тему «Народ и партия едины». Разговор шел об актуальных задачах в идеологической работе на современном этапе, о более требовательном отношении к себе, к выполнению своих обязанностей.

Материалы Пленума — в

досрочно, 28 июня, выполнил полугодовой план. Дополнительно добыто и отгружено 82 тысячи тонн сырой руды, что превышает годовые социалистические обязательства.

С планом полугодия досрочно справилась экскаваторная бригада А. П. Семерджиева. Неплохо потрудились горняки участка буровзрывных работ по колонковому бурению. За второй квартал ими пробурено сверх плана 109 погонных метров скважин, что составляет 103,7 процента. Возглавляет участок Е. Ф. Ширшов.

Т. УРАЗАЕВА,
экономист.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Все сквозные смены фабрики гравитационно-магнит-

бова, машиниста насосов И. С. Маличенко.

Т. ДРОКИНА,
нормировщик фабрики ГМО.

КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА

По инициативе комитета комсомола фабрики ГМО проведен конкурс профессионального мастерства на участке обогащения среди машинистов сепараторов.

Первое место и диплом «Лучший по профессии» жюри присудило Е. Михель. На втором и третьем местах А. Шашмурин, В. Флаум. Победителям и остальным участникам конкурса вручены памятные сувениры.

А. АБИРОВА,
секретарь комитета
комсомола фабрики ГМО.

нию материалов пленума. Здесь будет принципиальный разговор о дальнейшем улучшении идеологической, массово-политической работы в коллективах.

Во всех цехах Краснооктябрьского бокситового рудоправления регулярно проводятся политинформации. Сегодня пройдет семинар-совещание политинформаторов. В красных уголках основных цехов оформляются тематические выставки. Намечается прочитать цикл лекций по материалам Пленума.

А. ВОЛКОВ,
секретарь парткома КБРУ.

ческой работы партии в современном этапе в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. О том, что нам мешает сегодня добиться высокой производительности труда, устранить неполадки в хозяйственном механизме, о недостаточной гражданской зрелости и дисциплинированности некоторых рабочих.

Всеседу о честном, сознательном отношении к труду продолжила библиотекарь В. А. Корнилова. Ведущая вечера Л. Н. Чернова провела встречу молодежи с членами известной бригады В. И. Попова с фабрики гравитационно-магнитного обо-

гащения. Внимания в нашем коллективе. На эту тему проводятся политинформации в производственных бригадах. И, как правило, доверяются они опытным, знающим пропагандистам, политинформаторам, таким, как коммунисты Б. Н. Филатов, И. П. Прибытоко.

В ТИМОФЕЕВ,
зам. секретаря партийной
организации ПЗЭС.

СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Коллектив рудника горно-обогатительного комбината

ного обогащения на 27 июня выполнили план полугодия по производству железорудного концентрата. Раньше всех об этом рапортовала четвертая смена, руководимая мастерами И. Г. Егоровым, А. Ф. Якимовичем, Н. А. Колпаковым, П. П. Кулиничем. На 28 июня она справилась с планом шести месяцев на 101,8 процента.

В этом заслуга машиниста мельницы В. А. Кунаха, сепараторщика А. Д. Шашмурина, отсадчика Л. Д. Ядрышкиной, машиниста ленточного конвейера Е. Ф. Бондарева, дробильщиков А. П. Фомина, Т. К. Бердбаева, шламовщика В. Ф. Зу-

КОМСОМОЛЬСКИЙ СУББОТНИК

По заданию комитета комсомола ЛГОКа проводятся субботники на строительстве профилактория для трудящихся комбината.

Хорошо потрудились за прошлой неделе комсомольцы фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Они выполняли различные подсобные работы, убрали мусор, равняли котлован под фундамент.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

♦ С ГЛАВНЫХ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ

ТО КИПИТ, ТО ЗАМЕРЗАЕТ РАБОТА СТРОИТЕЛЬНЫХ БРИГАД НА КУРЖУНКУЛЬСКОМ И БЕЛИНСКОМ РУДНИКАХ

Когда автобус сворачивает вправо, к Белинскому руднику, подъезжающих встречает плакат, который гласит, что ввод в действие пускового комплекса — четвертый квартал 1983 года. И, думается, каждого, кто причастен к этому важному делу, заставляют задуматься эти слова. На календаре уже начинается свой разбег третий квартал, а дела на стройке, как сказал встретившийся здесь секретарь парткома КБРУ А. Н. Волков, «идут средне».

Так оно и есть. Как на Белинском, так и на Куржункульском руднике работа временами идет отлично, временами ритм сбивается. Например, за последние пятнадцать дней июня бригада Н. Ф. Репникова из «Культбытстроя» полностью справилась со своим объемом работ, выполнив монтаж перегородок из гипсовых плит и каркасов надземной части административно-бытового корпуса. Это стало возможным потому, что бригада была полностью обеспечена материалами, каждый знал свой круг обязанностей, действовали все слаженно, организовано.

Но в течение 20—30 ми-

нут рядом с этой работающей бригадой примостились и отдыхали на досточках человек 8—10. Они пытались шутить, когда фотографировали бригаду Н. Ф. Репникова, занявшую первое место в социалистическом соревновании, но в шутках явно звучала обида. Ведь и они тоже могут работать! Но пока остаются на правах сирот. Таких бригад на Куржункуле две. Их возглавляют опытные бригадиры, про которых мы немало писали в свое время — это А. Г. Нефф и А. Г. Деркач из «Культбытстроя». В соревновании эти бригады не участвуют, организаторы соревнования ссылаются на малочисленность коллективов, поэтому же их иногда и материалами снабжают хуже чем других.

Или еще одна бригада. Из управления механизированных работ, руководимая В. И. Девентейчиком. Она тоже может работать хорошо. Но что же пришлось

увидеть на самом деле? Впервые, вместо 15 человек работает 9. Где-то горит сдаточный объект, людей срочно сняли и перевели туда, а про оставшихся будто забыли. Нет на этом участке надлежащего руководства, о чем не скрывая сказал сам бригадир. Отсюда и качество работ. Начальник стройлаборатории треста В. Г. Андрющенко отметила, что устройство трубопровода идет с нарушением требований СНиПа (строительных норм и правил).

То же самое и на строительстве Белинского рудника. Где-то кипит работа, а где-то замерзает. В четырех строительных бригадах пришлось побывать. И картина самая какая ни на есть разнобразная. Если бригада В. Э. Бауэра не только выполнила, но и перевыполнила свое задание примерно в полтора раза, если ровно, без сбоев работает бригада А. А. Сорокина на главной понизи-

тельной станции, то в других двух бригадах опять и невыполнение планов, и замечания по качеству работ.

Что мешает работать строителям так, как надо? Почти каждый из бригадиров среди прочих назвал одну, главную причину — плохая организация работ. Назову только несколько примеров.

Бригада Н. Силянина одну и ту же работу делала три раза. Работать ей не давали подрядчики. С их точки зрения. Но разве виноваты в том «промстройцы», что прокладку коммуникаций и благоустройство территории запланировали одновременно? Вот и получилось: одни роют землю, прокладывают, другие эту территорию благоустраивают. Но первые еще не все сделали — опять разрывают грунт; вторые снова благоустраивают. И так несколько раз. Такое только в плохом сне может присниться, а тем не менее —

приезжайте на Белинский рудник, и не такое еще увидите..

Например, строители три дня вместо одного производили бетонные работы на очистных сооружениях ремонтно-механических мастерских. И в этом они справедливо упрекают завод железобетонных изделий. То ли по щучьему велению, то ли по своему хотению то дают сюда бетон, то не дают. Сидят строители день, а вечером остаются во вторую смену, авралом наверстывая упущенное.

И подобные случаи здесь не редкость. Может, потому нет успокоенности в голосе В. Э. Бауэра и других строителей, у которых пока все хорошо идет. Нет у них уверенности в том, что завтра с планом им можно будет справиться. На свои-то силы, на свои руки они надеются, но как надеяться на чьи-то головы? Головы тех, кто обязан заниматься организацией работ.

Н. ПРИСЯЖНИК.

ПРИШЛО ПИСЬМО...

От жительницы нашего города Е. пришло письмо, в котором она сообщала, что в квартиру проникли газы от сварочных работ, выполняемых на одном из этажей дома. Это письмо было написано в редакцию газеты, затем направлено в энергохозяйство треста «Лисаковскрудстрой». Там были выявлены причины: имел место факт недостаточной подготовки рабочего места. С газосварщиками проведена разъяснительная работа, был предупрежден мастер.

Аналогичные письма приходят не только в редакцию газеты, приходят они и в горисполком. И только потом уже направляются исполнителю. Есть письма, которые сразу поступают в энергохозяйство, здесь они регистрируются в «Журнале учета писем и заявлений трудящихся». Бывает достаточно одного-двух дней, чтобы принять соответствующие меры по такому письму. И ни одно письмо здесь не осталось без внимания.

Возникает вопрос: «Стоит ли писать в другие организации, если вопрос может быть решен на месте и быстрее, и времени у других не отнимет?»

Но сейчас хочется рассказать, из-за чего бывают наказания, жалобы от населения. К примеру, протекал у гражданина Л. смывной бачок. Мастер сантехнической службы прозвонил его, установил, что неисправна его запорная часть и бачок необходимо полностью заменить. А заменить его, оказывается, нечем. Нет их ни в энергохозяйстве, ни в магазинах. Подремонтировали бачок, записали в своем журнале, что «он непригоден для дальнейшей работы» и сейчас, по словам на-

чалыника энергохозяйства В. А. Павлюка, можно снова ждать жалобу от этого жильца.

К слову скажем, что сегодня эта организация обслуживает около четырех тысяч квартир, плюс к ним строительные, промышленные и другие объекты. В результате длительной эксплуатации сейчас много оборудования выходит из строя, а заменить его зачастую бывает нечем.

Крайне плохо обстоит дело с запасными частями. Это и шаровой кран, и гофрированные трубки, кухонные, ванные смесители и так далее. Есть на горно-обогатительном комбинате цех, где выпускаются некоторые из этих деталей. Только почему-то они никак не могут попасть туда, где в них нуждаются. «Если раньше их еще можно было достать нелегальным путем, то сейчас и это стало невозможно», — говорят в энергохозяйстве. Тем не менее, в соседних городах, в Рудном, Джезтыгаре такой проблемы нет, там налажено снабжение санитарно-техническим оборудованием, причем, доставляются эти детали не из дальних стран, а изготавливаются на месте. Думается, эту проблему можно было бы решить и в нашем городе.

Неважно и с электрическими материалами. В течение года в энергохозяйстве нет изоляционной ленты, чтобы можно было замотать кусочек проволоки. Нет розеток, патронов. Не поставляют их и своя снабженческая организация МПТК.

Причиной жалоб и наказаний от населения бывают и другие такие случаи, которые могли бы быть изжиты и в самом

энергохозяйстве. Иногда в результате низкой квалификации или недобросовестного отношения отдельных работников работа выполняется некачественно. Жильцам приходится по нескольку раз вызывать сантехника.

Это говорит о том, что следует поднять в коллективе дисциплину, ответственность за свое дело, заинтересованность в результатах своего труда. Ведь, надо заметить, что и сама по себе работа слесаря или газосварщика в бытовых условиях требует особого мастерства, высокой квалификации. Она должна быть выполнена аккуратно и качественно. Каждому хочется жить в хороших условиях, в благоустроенных.

Был в энергохозяйстве такой случай. Перешел к ним работать из управления механизированных работ один сварщик с высшим разрядом — шестым. Пришел уверенный в себе, с чувством превосходства. А приступив к самой работе, признал ее сложности и свое неумение работать именно в таких условиях, а не на открытой строительной площадке. Вот к таким новичкам и молодым приходят на помощь наставники, ветераны производства. Среди них слесари-сантехники Василий Никифорович Олейник, Владимир Иванович Пелли, электромонтеры Людвиг Антонович Кифель, Семен Фадеевич Цацура. Они составляют ядро коллектива, на них равняются другие. И их заслуга в том, что по жалобам в энергохозяйстве сразу принимаются действенные меры.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

В связи с переходом общеобразовательных школ на усовершенствованные программы большое значение придается воспитанию и обучению детей в дошкольных учреждениях. Здесь также будут вводиться новые программы.

В настоящее время сложилась совершенно определенная точка зрения, что успешное обучение детей в школе зависит от того, насколько серьезно проводится подготовительная работа с ними, в частности, в дошкольных учре-

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

ждениях. Причем, следует учитывать, что не один подготовительный возраст должен стать в широком смысле подготовительным к школе, и воспитатели детских садов обязаны в комплексе решать воспитательные и образовательные задачи.

Проблема подготовки детей к школе рассматривается в двух аспектах: общедоступной и специальной подготовки. Соблюдение этого условия позволит создать у ребенка высокий уровень физических, интеллектуальных, нравственных и волевых качеств, необходимых для успешного обучения в школе.

В связи с перестройкой школьных программ в настоящее время возникла настоятельная потребность (и есть реальные возможности) совершенствования программ и методов дошкольного воспитания. Институтом дошкольного воспитания АНН СССР проведены глубокие исследования по вопросу подготовки детей к школе в условиях детского сада. Создана новая

программа. В 1985 году на нее перейдут все подготовительные группы детских садов Казахстана.

В нашем городе этот переход будет осуществлен раньше. Предполагается, что с сентября 1984 года все подготовительные группы детских садов Лисаковска перейдут на новые программы.

В связи с этим 1983—1984 учебный год следует считать переходным этапом. За этот год во всех детских садах нужно создать необходимые условия для успешного выполнения программных требований, иметь в наличии программы, конспекты, тексты, учебные зоны, демонстрационный и раздаточный материал.

Руководителям детских садов следует обратить внимание на подбор кадров воспитателей, улучшить работу с ними. Для работы в подготовительных группах по новым программам нужны люди самые добросовестные, ответственные, грамотные.

Особый вопрос — ответственность детских дошкольных учреждений и школ. Проблема двусторонней связи этих двух воспитательных учреждений не раз поднималась в нашем городе. Но особое внимание к ней нужно сейчас, в ходе перехода на новые программы. Без помощи учителей начальных классов школ, в частности, нам никак не обойтись в своей работе. Необходимо улучшить и деятельность методических объединений воспитателей подготовительных групп, приглашать на их заседания учителей школ.

Все это говорит о том, что уже сейчас нам надо начинать серьезную работу по подготовке детских садов к переходу на новые программы.

Н. ВОЛОГДИНА,
методист гороно

В 1923 году молодой Страны Советов жить было нелегко. Газаруха в промышленности, в сельском хозяйстве. И тем не менее партия и правительство приняли решение организовать в Москве первую выставку сельскохозяйственной и кустарно-промышленной продукции. Достаточно сказать, что на нее было отпущено 10 миллионов рублей золотом. Одна пятая всех капитальных вложений в сельское хозяйство того времени.

В. И. Ленин писал: «Придаю очень большое значение выставке; уверен, что все организации окажут ей полное содействие. От души желаю наилучшего успеха» (ССС, т. 45, с. 298). Большим праздником для участников выставки стал приезд на нее Владимира Ильича 19 октября 1923 года.

Выставка была злободневна, своевременна и стала уникальным явлением, в корне меняя представление о выставках вообще. Экспонаты, экспозиции были собраны не ради одной только рекламы, а активно пропагандировали, активизировали, проводили в жизнь новые идеи, передовые методы труда, решали актуальные вопросы дня, и эти принципы стали основой всей советской выставочной работы.

Выставку 1923 года с полным правом называли «наглядной агитацией» за ленинский кооперативный план. На живых конкретных примерах она демонстрировала результаты той помощи, которую оказывала Советская власть кооперативным хозяйствам, показывала, какую огромную роль сыграл Декрет о земле, принятый II Всероссийским съездом Советов, как коренным образом изменилась жизнь трудового крестьянства и всего народа.

Думы простого человека, сельского труженика, впервые увидевшего перспективы новой светлой жизни, были устремлены к партии коммунистов и ее вождю В. И. Ленину. Об этом го-

Юбилей главной выставки страны

Всегда многолюдно в павильонах Выставки достижения народного хозяйства СССР. Свыше десяти миллионов человек посещают ее ежегодно. Нынешний год для Выставки особенный. Советскому выставочному делу исполняется 60 лет.

ворили многочисленные приветствия крестьян Ильичу, сотни писем и телеграмм экскурсантов и участников выставки.

«У нас есть верный управитель, — писали крестьяне, — который отдал всю плоть, всю кровь на дорожке нам дело за борьбу против капитала. Это есть Компартия с ее верным и неутомимым вождем и дорогим нашим Владимиром Ильичем Лениным, стоящим на страже крестьянских интересов».

Павильоны выставки можно смело назвать первым советским Домом дружбы. В них выступали вожди немецкого пролетариата Эрнст Тельман, славная немецкая коммунистка Клара Цеткин, лидеры профсоюзных и общественных организаций многих стран мира.

Здесь впервые в истории нашего государства советские люди встречались с крестьянами Болгарии, Чехословакии, Румынии, Франции, Англии и Америки. Международное значение первой выставки было огромным. Деловые круги капиталистических стран, убедившись в больших возможностях Страны Советов, поняли, что социалистическая экономика открывает широкие перспективы мирного сотрудничества с СССР, что политико-экономической блокады обречена на провал. Появили, и торопились укрепить деловые и торговые отношения с нашим государством. В иностранном отделе выставки экспонировали свою продукцию фирмы Германии, США, Финляндии, Чехословакии, Да-

нии, Англии, Франции и других стран. Были заключены соглашения о закупке сельскохозяйственных машин, техники, установлены торговые и экономические связи с зарубежными странами.

Если в 1923 году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показывала успехи коллективных хозяйств, которых было не так уж много, то в 1939 году на выставке было представлено свыше 15 тысяч колхозов, 795 совхозов, 268 МТС, 11 тысяч животноводческих ферм... А ведь это были только лучшие хозяйства.

Работу ВСХВ прервала Великая Отечественная война. И только в 1954 году Выставка возобновила свою деятельность. Ее открытие стало большим событием, настоящим праздником в жизни всей страны. Новая экспозиция показала огромную жизнеспособность нашей социалистической Родины. Несмотря на разрушения, причиненные войной, сельское хозяйство значительно превысило достижения довоенных лет.

С каждым годом крепла экономика государства. С каждым годом росла роль выставок как центров показа достижений страны, школы передового опыта.

В целях дальнейшего повышения эффективности научно-технической пропаганды в 1959 году была организована Выставка достижений народного хозяйства СССР, которая объединила сельскохозяйственную, промышленную и строительную выставки.

Сегодня на ВДНХ СССР — сто тысяч экспонатов. Это — косми-

ческие корабли, сложнейшие электронно-вычислительные машины, станки с программным управлением, атомные установки, сложнейшие приборы.

Ежегодно на ВДНХ СССР проводится около 300 различных тематических выставок и смотров по самым актуальным народнохозяйственным проблемам. Ускорение научно-технического прогресса, повышение производительности труда и эффективности производства, совершенствование управления хозяйственным механизмом, вопросы реализации Продовольственной программы СССР — таков далеко не полный перечень тем, раскрываемых в экспозициях ВДНХ-83.

Здесь делится своим опытом десятки тысяч передовиков и новаторов производства, тысячи коллективов лучших предприятий, колхозов, совхозов, строителей, научно-исследовательских и других организаций из всех союзных республик. Около трехсот тысяч рабочих, колхозников, специалистов, ученых приезжают на различные научно-технические и учебные мероприятия. Их проходит на ВДНХ СССР в течение года более пяти тысяч.

...ВДНХ-83 продолжает и развивает славные традиции первой советской выставки. Она активно пропагандирует все новое, передовое, что ежедневно, ежегодно рождается в заводских цехах и научных лабораториях, на стройках, полях и фермах нашей необъятной Родины.

С. ПИЧУК,
О. РОБИНОВ.

КУРСОМ РАЗРЯДКИ

Итоги московской встречи руководящих партийных и государственных деятелей социалистических стран продолжают вызывать пристальный, живой интерес во всем мире.

Комментируя их, зарубежная печать, радио, телевидение подчеркивают, что неустанная борьба за мир, за предотвращение ядерной катастрофы — это генеральная линия внешней политики Советского Союза.

Встреча в Москве и принятые на ней совместные заявления стали кульминацией международных событий и окажут длительное воздействие на их дальнейшее развитие, пишет болгарская «Рабочническо дело».

На основе трезвого и глубокого анализа международной обстановки участники московской встречи конкретизировали генеральные принципы миролюбивой внешней политики своих стран в ряде предложений, адресованных государствам НАТО.

Как заявил член руководства общественной организации «Совет за жизнеспособный мир» (СИП) Джером Гроссман, американские сторонники мира приветствуют предложения руководящих партийных и государственных деятелей социалистических стран об одновременном замораживании ядерных арсеналов всех ядерных держав, и прежде всего СССР и США.

Финская «Кансан уутисет» подчеркивает справедливость заявления руководящих партийных и государственных деятелей социалистических стран о том, что никакие мировые проблемы, включая исторический спор между социализмом и капитализмом, не могут быть решены военным путем. ТАСС.

МОДА-83: практичность удобство

В почте наших читателей нередко встречается вопрос о том, какие направления предлагает в этом году мода, что ее отличает. Рассказывает преподаватель-технолог мехшкольного учебного производственного комбината швейного производства Т. Труханова.

Как известно, моду формируют два компонента: общественная среда и время. Жизнь изменяет моду, а она, являясь выражением мысли художников, создает новые образы людей. И делается это с помощью тканей, цвета, одежды, обуви, головных уборов, других дополнений и, конечно, причёски и грима.

Мода 1983 года — практична, максимально удобна. Ее ведущий стиль — спортивно-деловой, за исключением нарядной вечерней одежды. По-прежнему сохраняется принцип взаимопригодности стилей, а значение художественно-колористической выразительности тканей увеличивается. Именно это и приводит к тому, что одни и те же ткани используются в различных видах одежды, например, мужских и женских брюках, куртках, демисезонных пальто.

Назначение одежды сегодня в большей степени определяется дополнениями, их формой. Если женский классический костюм одеть с нарядной блузкой, то получившийся ансамбль примет вид нарядного. Для будней костюм можно дополнить блузкой спортивного типа или

лагаются и более современные. Ведущий силуэт — прямой, но не искажающий приталенный, полуприлегающий, трапециевидный. Форма свободная и мягкая. Длина изделий различна: наряду с относительно короткими распространены изделия удлиненные, иногда закрывающие икры.

Теперь более подробно о различных видах одежды.

У пальто силуэт чаще всего прямой. Линия плеч слегка приподнята, четко очерчена. Рукава реглан в различных вариантах и втачные с заниженной проймой. воротники стали крупнее. Все большую популярность благодаря своей практичности приобретают межсезонные пальто, утепленных, часто простеганных и выполненных из плащевых непромокаемых тканей.

Наиболее популярными остаются костюмы, состоящие из юбки и легкого жакета или брюк и жилета, куртки, блузы или туники.

Разнообразны и брюки: прямые мужского покроя с мягкими складками под карманами, узкие визу и приоборенные у талии — так называемая форма «банан». Мода-83 предлагает брюки широкие в бедрах и узкие от колена, и галифе. Ширина брюк визу — 18—20 см. Распространены комбинезоны и полукомбинезоны.

Платья можно разделить на три основные группы, соответствующие стилям классическому, спортивному и фольклорному. Линия плеч может быть удлиненной,

неофициальной одежды. Нужно отметить, что за последние годы стала более четкой возрастная ориентация в некоторых видах одежды. Так, классические пальто, демисезонные и зимние пользуются популярностью у мужчин старшего возраста; благодаря использованию новых тканей и материалов классический костюм стали носить молодые мужчины. В то же время, невзирая на возраст, все большее число мужчин носит куртки, брюки и куртки из вельвета, джинсовой и плащевой ткани.

Изменения в мужской моде незначительны — преобладает спортивный стиль, мягкие формы. Пальто и полупальто чаще прямого силуэта с поясом по талии. Рукава — реглан. В моде комбинированные костюмы — тройки, выполненные из различных материалов. Важно отметить, что новинкой моды-83 в мужской одежде являются брюки новой формы, свободные, суженные книзу, с глубокими складками от талии.

Изменилась и наша обувь. Характерна тенденция понижения каблука во всех видах обуви, включая и нарядную. Повседневная обувь решается в классическом и спортивном стилях. Носовая часть в форме скругленного каре или овала. Каблук умеренный до 50 мм. Применяются подошвы-блоки, различные по толщине. Высота каблука для нарядной обуви от 10 до 70 мм.

Следует отметить и тенденцию «уплотнения» ног — предлагаются толстые носки,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

церт 20.30 — Время. 21.05 — «Кокпар».

Москва. 14.00 — Новости. 14.20 — Пятилетка — дело каждого. 15.00 — Русская речь. 15.30 — Стадион для всех. 16.00 — Отзовитесь, горцы! 16.45 — Наука и жизнь. 17.15 — Кинозарисовка. 17.20 — Рассказы о партии. 18.05 — Сегодня в мире. 18.20 — Телевизионный космический мост «Москва — космос — Калифорния». 19.15 — Фильм-концерт. 19.25 — «Овод». 1-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. ЦСКА — «Пахтакор». В перерыве — Сегодня в мире. 22.45 — Спорт за неделю.

Алма-Ата. На русском языке: 17.40 — Реклама. 17.55 — К 40-летию Курекой битвы. 18.35 — «Увлеченность». 19.00 — Казахстан. На казахском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35 — Литературная передача. 19.55 — Концерт. 20.30 — Время. 21.00 — «Большая малая война». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — О городе Шевченко на полуострове Маңгышлак. 9.25 — Песня далекая и близкая. 10.10 — «Овод». 1-я серия. 11.15 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.00 — Фильм — детям. «Украли зобру». 16.10 — Потенциал коллективного подвига. Передача 1-я. 16.40 — Шахматная школа. 17.10 — Фильм-концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Выступление секретаря правления Союза писателей СССР Ф. Кузнецова. 18.50 — Песня, романс, вальс. 19.25 — «Овод». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — А. Каверзнев. «Афганский дневник». Документальный телефильм. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Пргаат народный артист СССР Э. Гилельс.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.35 — Кинопутешествие по республике. 18.05 — В эфире — 01.

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — 28-й тираж Спорлото. 8.50 — Для вас, родители. 9.20 — «Овод». 3-я серия. 10.30 — Передача из Риги. 11.10 — Документальный фильм. 11.20 — «Москвичка». Телеклуб. 12.35 — «Радуга». 14.15 — Литературная передача. 15.05 — Документальный фильм. 15.20 — «Ты помнишь, товарищ...» 16.20 — Концерт. 16.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.15 — Мультфильмы. 17.45 — «Содружество». Тележурнал. 18.15 — В мире животных. 19.15 — «Мерседес» уходит от погони. Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. «Спартак» — «Интер». 21.45 — Песня-83. 23.10 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Будущее механизатора-мелшаратора. 10.50 — «Приключения капитана Врунгеля». 1—2 серии (рус.). 10.50 — «Пятая трудовая». Телерассказ. 11.10 — Документальный экран Казахстана. 12.10 — Фильм-концерт (каз.). 12.35 — Документальный телефильм. 12.45 — Тележурнал. На казахском языке: 13.45 — Экран — детям. 14.05 — Международная панорама. 14.25 — Клуб кинопутешествий. 15.30 — «Айтыс». Передача вторая. 16.45 — Художественный фильм. 18.00 — Молодежная программа. 19.00 — Казахстан. На русском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35 — Радость творчества. 20.30 — Время. 21.00 — «Золотая минута». 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ИЮЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.20 — Документальный

тонким светером.

Важное значение в формировании моды придается цветовой гамме. В этом году преобладают цвета трех основных групп. Первая из них носит название — «бронзовая», в ней преобладают желтовато-зеленые тона. Вторая — «сапфир», к которой относятся синевато-серые, и третья группа — «красноватая медь» — теплые коричневые тона. Белый и черный по-прежнему среди модных цветов.

Женская одежда необычно разнообразна и интересна. Это связано с тем, что наряду с традиционными и классическими ее видами пред-

мягкой, плавной или четко очерченной. Большую роль играют белые отделочные детали — воротник, манжеты, края которых могут отделяться вышивкой или тесьмой. Широко используются канты, бежки, отделка трикотажем. Получили распространение съемные воротники, жабо, планки, вышитые или отделанные плиссировкой, гофре, рюшем. Отличительной особенностью народной одежды является сочетание ярких цветов с «золотым» и широкое применение «золототканых» материалов и отделок. К таким тканям относится парча.

Мужская одежда также испытывает влияние повседнев-

гетры, реузты, комбинированные изделия обычной длины с брюками для спортивного стиля. Нарядная и классическая одежда предлагается с тонированными чулками или колготками в цвет ансамбля (жемчужно-серыми, розовыми и т. д.). Головные уборы самых разнообразных форм: и классические шляпы, и береты, маленькие вязаные шапочки, шляпы типа «ток».

Хочется напомнить: современная мода допускает большое разнообразие стилевых решений, однако, соединяя, варьируя, постарайтесь не терять чувства меры и ощущения собственного стиля.



Калининский ордена Трудового Красного Знамени полиграфический комбинат почти каждый день посещают гости. Среди них не только представители родственных предприятий, но и других отраслей народного хозяйства.

Чем вызван такой повышенный интерес к работе калининских полиграфистов?

На комбинате, несущем звание предприятия коммунистического труда, накоплен богатый опыт по привлечению самых широких

масс трудящихся к управлению производством.

Пробуждение заинтересованности рабочих, инженерно-технических работников и служащих в делах комбината начинается с их участия в планировании производства. Ни один годовой, квартальный, месячный план не утверждается без широкого обсуждения всех его пунктов на собраниях в бригадах, на участках, в цехах.

Роль коллектива полиграфкомбината в совершенствовании

производства ярко проявляется в обеспечении режима экономии, бережливом отношении к социалистической собственности и рабочему времени.

Уже давно прижился на предприятии бригадный подряд. Число коллективов, работающих по этому методу, постоянно растет и охватывает уже более 40 процентов полиграфистов. Недавно организована специальная сквозная бригада, работающая на один подряд.

Для Калининского полиграфического комбината характерна высокая стабильность коллектива. Текучесть кадров здесь вдвое меньше, чем в среднем на родственных предприятиях.

Каждый работающий на комбинате знает свою перспективу, возможности профессионального и служебного роста. На предприятии, особенно среди руководителей, нет людей «со стороны». Многие командиры производств начинали здесь рядовыми рабочими.

На снимках: (слева направо) печатники А. Б. Болаевский, В. С. Харламов и Ю. Я. Глазырин. Они работают по уплотненным нормам расхода бумаги.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).

18.20 — Молодежный театр. фильм. 9.30 — Будильник. 10.00 — Казахстан. На русском языке: 19.20—Казахстан. 19.35 — Здоровье. 11.45 — Утренняя «Железный пояс Казахстана», почта. 12.15 — Киножурнал. Передача вторая. 20.00—Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Золотая мина». Художественный телефильм. 1-я серия.

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Творчество юных. 9.10 — Документальные фильмы. 9.50 — Концерт. 10.20 — «Овод». 2-я серия. 11.25 и 11.00 — Новости. 14.20 — К Дню рыбака. Документальные фильмы. 15.15 — «Солдат и змея». Телеспектакль для детей. 16.35 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 17.05 — Фильм-концерт. 17.35 — Интернационалист Фриц Платтен. 17.55 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Документальный фильм. 18.50 — Фильм-концерт. 19.20 — «Овод». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Встреча с писателем Ю. Семеновым в концертной студии Останкино. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Фильм-концерт.

Алма-Ата. На русском языке: 17.35 — Кто, если не ты. 18.20 — Эстрадная программа. 19.00 — Казахстан. На казахском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35—Кон-

церт. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 — Здоровье. 11.45 — Утренняя «Железный пояс Казахстана», почта. 12.15 — Киножурнал. Строительство и архитектура. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный юмор. 14.00 — «На хлебник». Фильм-спектакль. 15.50 — Сегодня — День рыбака. 16.20 — Музыкальная передача. 17.05 — Мультфильмы. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «Не болит голова у дятла». Художественный фильм. 19.30 — Клуб путешественников. 20.30 — Время. 21.05 — Поэт Джанни Моранди. 22.10 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт. 10.45 — Экран — детям. 11.15 — В мире прекрасного (каз.). 13.20 — Родничок. 13.40 — Халык казынасы. 14.10 — Документальные телефильмы. 14.55 — Фильм-концерт (каз.). На русском языке: 15.20 — «Шедрость». Документальный телефильм. 15.50 — Клуб молодой семьи. 16.50 — Встреча с заслуженным мастером спорта Сериком Конакбаевым. 17.10 — «Ночь ужасов». Художественный фильм. 17.55 — У раскрытой партитуре. На казахском языке: 19.00 — Литературная передача. 19.30 — «Герме». 20.30 — Время. 21.05 — «Любовь земная». Художественный фильм.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ СОДЕРЖАНИЯ И СОХРАННОСТИ В ИСПРАВНОМ СОСТОЯНИИ ЭЛЕМЕНТОВ ВНЕШНЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА, ОЗЕЛЕНЕНИЯ И ЖИЛИЩНОГО ФОНДА ГОРОДА.

В целях обеспечения содержания и сохранности в исправном состоянии элементов внешнего благоустройства, озеленения и жилищного фонда города Лисаковский городской Совет народных депутатов решил:

1. Утвердить Правила содержания и сохранности в исправном состоянии элементов внешнего благоустройства, озеленения и жилищного фонда города.

2. Установить, что граждане и должностные лица, виновные в нарушении пунктов 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 раздела I, пункта 4 раздела II Правил, подвергаются административной комиссии при горисполкоме одному из следующих взысканий: граждане — предупредительно или штрафу до 10 рублей, должностные

лица — предупредительно или штрафу до 50 руб.

3. Предоставить право работникам милиции взыскивать штраф на месте в размере до 1 рубля с лиц, нарушивших элементы внешнего благоустройства и озеленения города, если их действия не влекут за собой более строгой административной ответственности.

4. Довести до сведения, что: — за несвоевременный возврат занимаемых земель или невыполнение обязанностей по приведению их в состояние, пригодное для использования по назначению, должностные лица подвергаются штрафу в размере до 50 рублей,лагаемому административной комиссией при горисполкоме.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на отдел внутренних дел, ЖКО ГЮОКа и ЖКО треста «Лисаковскрудстрой».

6. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение двух лет на территории г. Лисаковска, поселка Октябрьский, станции им. Маймина.

Председатель исполкома городского Совета народных депутатов
В. КОВАЛЕНКО.

Секретарь исполкома городского Совета народных депутатов
А. БОГАЧЕВА.

П Р А В И Л А

СОДЕРЖАНИЯ И СОХРАННОСТИ В ИСПРАВНОМ СОСТОЯНИИ ЭЛЕМЕНТОВ ВНЕШНЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА, ОЗЕЛЕНЕНИЯ И ЖИЛИЩНОГО ФОНДА ЛИСАКОВСКА

РАЗДЕЛ I. Содержание элементов внешнего благоустройства и озеленения.

1. Руководители предприятий, учреждений и организаций, независимо от их ведомственного подчинения, а также арендаторы, застройщики, владельцы частных домов и граждане обязаны содержать в исправном состоянии и образцовом порядке жилые дома, культурно-бытовые, административные, промышленно-торговые здания и сооружения, объекты стационарной и мелко-розничной торговли, указатели наименований улиц, домовые номерные знаки, знаки правил движения автотранспорта, рекламы, витрины, вывески, стенды для газет, афиш, объявлений, Доски почета, лозунги, ажурные ограждения тротуаров, газонов, ограждения стритовых участков, зеленые насаждения, цветники; своевременно производить ремонт и окраску фасадов зданий, малых архитектурных форм, элементов внешнего благоустройства, посадку по

темноты и выключаться по графику, согласованному с горисполкомом.

5. Строительство и установка малых архитектурных форм и элементов внешнего благоустройства допускается в соответствии с проектом, согласованным с городским отделом архитектуры.

6. Все виды работ, связанные с разрытием при прокладке, переустройством и ремонтом подземных сооружений, нулевых циклов, осуществляемые строительными и эксплуатационными организациями, производятся по решению отдела архитектуры горисполкома.

Лица, ответственные за производство работ по прокладке и переустройству подземных коммуникаций и восстановлению нарушенного благоустройства территории, обязаны строго соблюдать «Правила производства работ по прокладке, переустройству и ремонту подземных коммуникаций в г. Лисаковске», утвержденные решением исполкома Лисаковского го-

родского Совета народных депутатов в соответствии с установленными правилами и нормами технической эксплуатации.

Текущий и капитальный ремонт и окраска фасадов жилых домов должны производиться в зависимости от их технического состояния.

Расколеровка фасадов согласуется с городским отделом архитектуры. До ремонта фасадов зданий должны быть выполнены работы по ремонту кровель. По окончании ремонта должны восстанавливаться номерные знаки домов.

2. Граждане обязаны бережно и заботливо относиться как к помещениям, используемым под жилье, так и к местам общего пользования, оборудованию квартир, подъездов, домов, дворовому оборудованию и к зеленым насаждениям.

3. Жилые дома несут материальную ответственность за содержание и содержание в исправном

ШЕСТИЛЕТНИЙ «ГРОССМЕЙСТЕР»



Туркменская ССР. Появление перед членами шахматной секции средней школы № 22 города Ашхабада Артыка Овезова, решившего дать сеанс одновременной игры сразу на 20 досках, вызвало у кружковцев не столько удивление, сколько скептицизм. Еще бы... Голова сеансера едва виднелась из-за шахматного столика. Но когда после двухчасовой игры объявили итоги, юные шахматисты и их болельщики — мамы и папы — встретили сообщение аплодисментами: Артык выиграл 17 партий и лишь три свел вничью!

Тренер юного шахматиста кандидат в мастера спорта СССР Ш. Мураткулиев рассказывает о своем воспитаннике:

— Артыку недавно исполнилось шесть лет. В шахматы начал играть с 3-го возраста. Сейчас у него второй разряд. Артык родился в семье, где любят шахматы. Древней игре посвящают часы досуга его отец, преподаватель Туркменского государственного университета имени А. М. Горького, его брат и сестра, его мама. Юный шахматист хорошо читает и пишет, знает множество стихотворений.

На снимке: Артык Овезов и его тренер Ш. Мураткулиев разбирают шахматную партию.

Фото К. Назарова.

(Фотохроника ТАСС).

♦ В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Вплоть до увольнения

Товарищеский суд автогаража рассмотрел материал по делу И. И. Алферова, водителя ПЭЭС. За неоднократное посещение медвытрезвителя и недостойное поведение в быту товарищеский суд вынес решение объявить Алферову общественный выговор а в случае повто-

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин «Прометей» поступили следующие подписные издания:

Л. Толстой т. 13

К. Федяин т. 3

Л. Леонов т. 5

Библиотека приключений т. 15
Срок хранения подписных изданий 2 месяца. Просим своевременно выкупить очередные

